



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PÍSEMNÉ PRÁCE

Student: Terezie Laura Širajová
Téma práce: Využití sociálních služeb pro osoby s poruchou autistického spektra v péči
Vedoucí práce: Mgr. Sylvie Stretti

Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost

Cílem práce je pospat autismus, jeho historický vývoj a služby poskytované osobám s poruchou autistického. Takto široce definovaný cíl v úvodu práce je konkretizován ve výzkumné části, kdy autorka ho vztahuje ke konkrétnímu kraji. Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou, přičemž teoretická část práce je logicky členěna a zaměřuje se na definování autismu s jeho specifiky a propojuje ho oborově se sociální prací a zaměřuje na část sociální práce definovanou zákonem o sociálních službách, tedy na sociální služby zaměřené na práci s osobami s PAS. Praktická část výzkumného šetření se v úvodu zabývá metodologií, respektive cílem, volbou výzkumné strategie, výzkumným souborem, způsobem zpracování dat, kdy využívá především registr poskytovatelů sociálních služeb pro zvolený kraj, který je relevantním zdrojem informací o dostupných sociálních službách. Z dostupných informací autorka analyzovala jednotlivé služby v Plzeňském kraji a následně se rozhodla konkrétněji specifikovat vybranou část sociálních služeb, jejichž specifikace je definována včetně kritérií pro výběr daných služeb.

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Autorka využívala relevantní literaturu především české provenience a prokázala orientaci v dané problematice i schopnost provázat zdroje teoretické části práce se dostupnými zdroji především zaměřených na sociální služby.

Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem

Formální zpracování práce splňuje požadavky a předpisy pro bakalářské práce i přes drobné nedostatky.

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Práce se zabývá velmi diskutovaným tématem, kdy jsou patrná zlepšení v dostupnosti sociálních služeb pro osoby s PAS, ale pokrytí potřeb nejen osob s PAS, ale i jejich rodin je v ČR zatím stále nedostačující. Zajímavým přístupem je výběr konkrétních zařízení, včetně faktu na který autorka poukazuje, že se jejich vlastní úroveň prezentace činnosti a služeb je velmi rozdílná. I s ohledem na tento fakt je z mého pohledu práce jednotlivými dostupnými informacemi o jednotlivých službách a vnímám ji využitelnou pro praktické využití např. v sociálním poradenství zaměřeném na péči o osoby s PAS.

Datum: 30.8.2021

Mgr. Sylvie Stretti
podpis vedoucího práce



HUSITSKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA

Univerzita Karlova

Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry

Na základě formulovaných cílů, a zvolení vhodné výzkumné metody práci vnímám jako zdařilou a naplňuje nároky kladené na bakalářskou práci. Vzhledem k faktu, že se jedná do jisté míry o multioborovou záležitost, dokázala autorka práci oborově udržet v části aplikované sociální práce v sociálních službách.

Autorka během psaní práce konzultovala a reflektovala připomínky a doporučení, které se snažila zapracovat do práce.

Otázky a úlohy k obhajobě závěrečné písemné práce

1. Vzhledem k faktu, že jste šetření zaměřila na Plzeňský kraj, prosím o zamyšlení, jak by práce mohla pomoci i žadatelům z celé ČR (jak píšete v závěru)?
2. Sociální práce jako taková se zaměřuje i na práci s rodinou, zkuste navrhnout nějaká řešení, jak by daná zařízení mohla pracovat a podporovat i rodiny osob s PAS? Vycházím z faktu, že i když jsou osoby s PAS (cílová skupina Vašeho šetření) v bytových službách, tak stále jsou součástí svých rodin, které potřebují také podporu a péči. Zkuste prosím své zamyšlení směřovat i k celým rodinám, neboť jejich podpora je v celkové práci s jedincem podstatnou součástí

Celkové hodnocení:

Velmi dobře (2)

Datum: 30.8.2021

Mgr. Sylvie Stretti

podpis vedoucího práce



HUSITSKÁ TEOLOGICKÁ
FAKULTA
Univerzita Karlova

Datum: 30.8.2021

Mgr. Sylvie Stretti
podpis vedoucího práce